
2025 年海南省白沙中学高三 5 月月考化学试题理试题
注意事项

1．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回．

2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用 0．5 毫米黑色墨水的签字笔填写在试卷及答题卡的规定位置．

3．请认真核对监考员在答题卡上所粘贴的条形码上的姓名、准考证号与本人是否相符．

4．作答选择题，必须用 2B 铅笔将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他

答案．作答非选择题，必须用 05 毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其他位置作答一律无效．

5．如需作图，须用 2B 铅笔绘、写清楚，线条、符号等须加黑、加粗．

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、某药物丙可由有机物甲和乙在一定条件下反应制得：

(甲)+ (乙) 一定条件  (丙)

下列说法正确的是

A．甲与乙生成丙的反应属于加成反应

B．甲分子中所有原子共平面

C．乙的化学式是 C4H7
18OO

D．丙在碱性条件下水解生成 和 CH3
18OH

2、某工业流程中，进入反应塔的混合气体中 NO 和 2O 物质的量百分含量分别是 10%和 6%，发生反应为：

   2 22NO g +O g 2NO gƒ（ ） ，在其他条件相同时，测得试验数据如下：

NO 达到所列转化率所需时间（s）
压强（ 51 10 Pa ）温度(℃)

50% 90% 98%

30 12 250 2830
1.0

90 25 510 5760

30 0.2 3.9 36
8.0

90 0.6 7.9 74

根据表中数据，下列说法正确的是

A．温度越高，越有利于 NO 的转化

B．增大压强，反应速率变慢

C．在 51 10 Pa 、90℃条件下，当转化率为 98%时反应已达平衡



D．如进入反应塔的混合气体为 a mol，如速率 v n / t⊿ ⊿ 表示，则在 58 10 Pa 、30℃条件下，转化率从 50%增至 90%

时段，NO 的反应速率为 4a / 370 mol / s

3、25℃时，将浓度均为 0.1 mol·L-1、体积分别为 Va和 Vb 的 HX 溶液与 NH3·H2O 溶液按不同体积比混合，保持

Va+Vb=100mL，Va、Vb 与混合液的 pH 的关系如图所示。下列说法不正确的是

A．Ka(HX)的值与 Kb(NH3·H2O)的值相等

B．b 点，c(NH4
+)+c(HX)=0.05 mol·L-1

C．a→c 点过程中， 
 

   
c X

c OH ·c HX



 值不变

D．a、b、c 三点，c 点时水电离出的 c(H＋)最大

4、设 NA 为阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是

A．标准状况下，11.2LCHC13中含有的氯原子数目为 1.5NA

B．10.0g 质量分数为 46％的乙醇溶液与足量钠反应产生的 H2数目为 0.05NA

C．常温常压下，124gP4中含 σ 键数目为 4NA

D．向 1L1mol·L－1NH4Cl 溶液中加入氨水至中性，溶液中
+
4NH 数目为 NA

5、下列各组离子在溶液中可以大量共存，且加入或通入试剂 X 后，发生反应的离子方程式也正确的是

A．A B．B C．C D．D

6、已知某饱和 NaCl 溶液的体积为 VmL，密度为 3ρ g cm ，质量分数为 w%，溶液中含 NaCl 的质量为 m g。则下

列表达式正确的是



A．
ρVn(NaCl)= mol
58.5

B．
mw=
ρV

C．
-110ρwc(NaCl)= mol L

58.5
 D．

22.4mV=
58.5

7、下列有关化学用语表示正确的是（   ）

A．中子数比质子数多 1 的磷原子： B．Al3+的结构示意图： 

C．次氯酸钠的电子式： D．2-丁烯的结构简式：CH2=CH-CH=CH2

8、某红色固体粉末可能是 Cu、Cu2O、Fe2O3中的一种或几种。为探究其组成，称取 a g 该固体粉末样品，用过量的

稀硫酸充分反应后(已知:Cu2O+2H+＝Cu2++Cu+H2O)，称得固体质量为 b g。则下列推断不合理的是

A．反应后溶液中大量存在的阳离子最多有 3 种

B．向反应后的溶液中加入一定量的 NaNO3，可能使 b g 固体完全溶解

C．若 b＝
4
9

a，则红色固体粉末一定为纯净物

D．b 的取值范围:0＜b≤a

9、下列关于有机物的说法错误的是

A．植物油分子结构中含有碳碳双键

B．乙醇与钠反应生成乙醇钠和氢气，属于取代反应

C．同温同压下，等质量的乙炔和苯完全燃烧耗氧量相同

D．分子式为 C3H6BrC1 的有机物不考虑立体异构共 5 种

10、工业上可用铝热反应冶炼锰、钒等难熔金属，其原因与下列无关的是

A．铝还原性较强 B．铝能形成多种合金

C．铝相对锰、钒较廉价 D．反应放出大量的热

11、短周期主族元素 X、Y、Z、W 的原子序数依次增大，X 的气态氢化物极易溶于 Y 的氢化物中。常温下 Z 单质能

溶于 W 的最高价氧化物对应的水化物的稀溶液，却不溶于其浓溶液。下列说法正确的是

A．元素 Y 的最高化合价为+6 价

B．最简单氢化物的沸点：Y＞W

C．原子半径的大小顺序：W＞Z＞X＞Y

D．X、Z、W 分别与 Y 均能形成多种二元化合物

12、化学与生产、生活密切相关。下列有关物质的用途、性质都正确且有相关性的是（    ）



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全
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